



Los males del divorcio

1.º Es una injusticia opresora del más débil. Injusticia cometida contra la mujer...

La mujer, donde se admite el divorcio, «deja de ser la reina» del hogar, del corazón del marido, y de sus mismos hijos, para convertirse en un instrumento del placer... (León XIII, encíclica «Arcanum»). Satisfecha la pasión, comienza el hastío y sigue luego el abandono... La mujer queda sola, desvalida, de ordinario con sus hijos, aún no criados ni educados y «sin poder casarse de nuevo...»; ya porque tiene fe (como todas las mujeres españolas) y sabe que la nueva unión es un delito, ya porque, aunque no la tuviera, habrá perdido su juventud y sus atractivos primeros...

2.º Es un atropello contra el derecho de los hijos.

Estos tienen sagrado «derecho a que sus padres que los engendraron, cuiden de ellos» hasta que ellos hayan adquirido el desarrollo conveniente a la especie humana; esto es, el desarrollo físico, la instrucción necesaria y la formación moral y cívica indispensables para poder vivir por sí mismos como hombres...

Con el divorcio se quebranta esa gravísima obligación. El profesor bolchevique Lublinski denunciaba en una obra suya, escrita en 1925, el hecho horrendo de «veinte millones de niños hambrientos y desnudos que asaltaban edificios, granjas y graneros... para buscar lo que no podían hallar en sus hogares, deshechos por el divorcio...»

3.º Es la muerte de la vida de familia.

«Muere el amor de los esposos». Por culpa de la esperanza de nuevas uniones, esperanza que engendra el apego de gozos nuevos... De ahí la desconfianza mutua, la inquietud de no poder ya el corazón del consorte, el temor de la ruptura...

«Muere el amor de los hijos», que son considerados carga pesadísima para los futuros planes...

Y si llega el divorcio, unos hijos perderán al padre, otros a la madre, todos... el calor del hogar propio, para entrar en una familia desconocida, donde no se les ama, donde tal vez se les odia y se les maltrata...

4.º Es un foco de corrupción de costumbres.

A) Se procura de intento el crimen para romper la armonía del hogar y hacer en él la vida insostenible...

«La traición, el abandono, la violencia brutal... todo» se pondrá en juego para lograr ante los tribunales el cumplimiento del capricho... (San Roberto Belarmino, «De matrimonio» cap. 16).

Dice muy bien Billot: que «la Iglesia, cuando es necesario, pone, con la separación temporal de los esposos, «remedio a los matrimonios insociables»; y en cambio las leyes laicas del divorcio total, «hacen insociables a los matrimonios pacíficos». (Tesis 42 «de matrimonio»)

B) Por otra parte, como los hijos son un estorbo para el caso de ruptura, «se impide la concepción», o una vez concebidos, «se atenta contra su vida» en el seno materno...

En Rusia sólo el año 1924 y en solo un departamento se registraron 55.927 nacimientos y 22.755 abortos... Y Rusia es la República del divorcio...

5.º Es un cáncer social que de día en día se extiende.

He aquí la estadística de 1927:

Alemania, divorcios 29.725, o sea, uno por cada 18 matrimonios; Francia, 18.897, uno por cada 17; Japón, 50.626, uno por cada 9; Estados Unidos, 192.037, uno por cada 6.

Nada digamos de Rusia: aquello... no tiene nombre.

Hay individuo que se ha divorciado sesenta veces. En Rostov, dos hermanos se cambiaron las mujeres después de dos meses de convivencia. Se da el caso de hombres que han obtenido dos y tres sentencias de divorcio en 24 horas.

En Moscú, Kiew, Leningrado, Samara, está extendidísima la poligamia. En el censo de Moscú aparecieron cuatro mujeres del mismo marido. En algunas familias, marido, mujer e hijos, llevan tres apellidos distintos, lo cual quiere decir que la mujer no está casada y el niño es hijo de un hombre distinto del que figura como marido. ¡Son datos suministrados por los mismos bolcheviques!

Todos estos males amenazan a España a la sombra de la Constitución aprobada por las Cortes.

¡No puede abrirse brecha en el matrimonio indisoluble!

Que en algún caso particular podría ser un bien el divorcio, pase. Pero que ese bien particular tiene que ceder ante el bien universal del matrimonio perpetuo, además de mandarlo la ley divina, le dicta la razón natural no pervertida, lo reconocen los más serios juristas y sociólogos y lo dicen muy alto las cifras que anteceden. (Véase Santo Tomás 1, 3 cont. Gent. c. 123.)

¿No hay remedio contra la unión infeliz?

Sí. «Antes que te cases, mira bien lo que haces». Después, cumple con tu deber y procura la paz. Si la paz no es posible acude al Tribunal eclesiástico, que podrá concederte el llamado «divorcio incompleto», o sea la separación de los esposos en cuanto a la cohabitación. Y en todo caso, atesora, sufriendo, méritos para la vida eterna.

ACOTACIONES

Los amigos de Luis de Tapia han escogido cincuenta coplas suyas y las han publicado en un libro. «El Liberal», aplaudiendo esta idea, dice:

«Acerque el pueblo el libro de Tapia a los ojos y lea y riase, y abra los brazos, y cante con él, y aprenda...»

Si se decide a leerlo el pueblo nos parece muy bien que se lo acerque a los ojos, porque frecuentemente le ponen mope sus conductores; que abra los brazos no lo encontramos mal porque también se hace caso para bostezar;

que ría y que cante. bueno, si le quedan ganas para hacerlo; que aprenda... ¡caramba, caramba! que aprenda en ellas todo lo que quiera... pero ¡que no sea a hacer versos!

El primer premio de carrozas fué otorgado en Madrid estos carnavales a la del infierno.

Desde que supimos que se presentaba tal carroza dimos por seguro su triunfo. Y no es que sea mos profetas sino que sabemos que el carnaval además de grotesco suele ser alegórico.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La visita de Mussolini al Papa

ROMA.—La visita del presidente Mussolini al Santo Padre ha revestido caracteres de gran solemnidad por ser voluntad del Sumo Pontífice rendir este homenaje al artífice de la conciliación.

La animación en la Ciudad del Vaticano era grandísima y la visita era esperada con óptima impresión.

El Duce salió del palacio de Venecia a las diez veinticinco y llegó a la plaza de San Pedro quince minutos más tarde.

La comitiva estaba formada por cuatro automóviles a los que seguía otro de respeto y la escolta de honor formada por una sección de Carabinieri de Caballería.

El primer coche era ocupado por Mussolini con el embajador de Italia en el Vaticano Sr. De Venchi.

En el segundo marchaban el ministro Mosco y el subsecretario de la Presidencia Sr. Guinta.

En el tercer vehículo iban el Subsecretario de Negocios Extranjeros Sr. Fanni y el jefe de la sección de Prensa de la Presidencia Sr. Volpelli.

El cuarto coche era ocupado por los secretarios de las embajadas de Italia y de la Nunciatura.

Junto al Arco de la Campana la guardia suiza del Vaticano rindió honores.

En el patio de San Dámaso esperaban a Mussolini y a sus acompañantes los altos dignatarios Cuenca, Dominioni y Arborio Mella, el maestro de ceremonias y cuatro camareros secretos de Su Santidad.

Mussolini vestía el uniforme de primer ministro con el collar de la Annunziata y la banda verde de San Mauricio y San Lázaro, entre otras condecoraciones.

A lo largo de las varias salas y en largas filas, formaban los Cuerpos armados Pontificios y personajes de antecámara.

En una sala fué recibido el Duce por el Limosnero secreto y Comendador con los comandantes de las guardias suiza y noble.

En la sala Clementina fué saludado por la hermana, un cuñado y un sobrino de Su Santidad.

La entrevista entre el Papa y Mussolini tuvo lugar en la biblioteca privada y duró una hora.

Al salir el Sr. Mussolini manifestó que la audiencia había sido larga y hermosa. Agregó que estaba satisfechísimo de ella y conmovido por la paternal bondad de Su Santidad que no le permitió arredillarse y le estrechó largamente las manos entre las suyas.

Después de obtenerse algunas fotografías de la entrevista, Mussolini visitó al Secretario de Estado de Su Santidad Monseñor Paccelli con el que conversó por espacio de unos veinte minutos.

Seguidamente pasó a la basílica de San Pedro y se arrodilló ante el altar de Nuestra Señora en el que provisionalmente está guardado el Santísimo Sacramento y allí permaneció orando fervorosamente por espacio de cinco minutos.

Cuando se hallaba rezando el jefe del Gobierno de Italia, fué sorprendido por un fotógrafo quien intentó tirar una placa pero el Duce, sin cambiar de actitud interrumpió al fotógrafo diciéndole:

«A quien reza, no se le hacen fotografías».

Después de orar y al salir de la basílica dijo a monseñor Pellizzo: Volveré pronto otra vez.

Durante la audiencia de Su Santidad con Mussolini, el Santo Padre entregó a este unas medallas de oro y plata conmemorativas del séptimo año de Pontificado.

Cuando Mussolini regresó con su comitiva al palacio de Venecia, recibió la visita de monseñor Paccelli.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 12.—Empleza la sesión a las cinco menos veinte.

El Sr. Serrano Batanero formuló los varios ruegos sobre roturación de tierras. Pide también que se traiga a la Cámara el proyecto de reforma Agraria.

El ministro de Agricultura dice que el Gobierno considera nacional el problema de la roturación y lo tiene en estudio para reducir trámites; también asegura el Sr. Domingo que en uno de los primeros Consejos quedará ultimado el proyecto en estudio y con toda rapidez vendrá a la Cámara para su discusión y examen.

Prosigue una interpelación pendiente sobre los decretos del antiguo ministerio de Economía.

Pronuncia un discurso el Sr. Domingo para contestar a esta interpelación y refiriéndose a la aplicación de las leyes sobre el trigo ha podido evitar tres cosas: la carestía del pan, la extensión del cultivo de dicho cereal, y ahora la importación del trigo extranjero. Dice que el pan no se ha elevado; pero otras veces que así ocurrió la subida no se señaló en el aumento de los jornales en el campo. En España es muy importante el problema del pan, que representa la mayor parte del presupuesto doméstico en el hogar obrero, y no ocurre como en los Estados Unidos, donde solo significa el 16 por 100 del jornal.

Ha evitado también la extensión del cultivo, porque, de haber dedicado más terreno a este cereal, se hubiera provocado el derrumbamiento de la economía del trigo en España.

Por último se han evitado las importaciones de trigo extranjero, que dieron lugar en el pasado a tan grandes escándalos.

Habla del laboreo forzoso y dice que es política obligada por imposiciones económicas y sociales. En el campo se ha producido, por causas que no es del momento examinar un gran paro de las labores y el Gobierno ha comprendido que era necesidad dar los brazos parados a la tierra parada y hacer que ésta produjera.

Afirma que el hecho de que la reforma agraria vaya de una ponencia a otra y de una a otra sesión del Consejo de ministros dice también del afán de estudiar con todo interés el asunto y de dar satisfacción a las ilusiones legítimas pues éstas ilusiones ha de convertir las en leyes.

Continúa el debate sobre el proyecto de divorcio.

El ministro de Hacienda lee un proyecto de ley sobre modificación y gravámenes tributarios.

Se lee una proposición, que firman los señores Jiménez, Balbontín, Franco, Soriano, y otros diputados.

Dice así:

«La Cámara acuerda pedir al Gobierno se ordene la entrada del buque «Buenos Aires», que conduce a los deportados por los sucesos del Alto Llobregat, en el puerto que se encuentre actualmente mas próximo al lugar donde esté, y que al mencionado buque suba una comisión de técnicos que reconozca a los detenidos que han de ser desembarcados en Bata (Guinea española), a fin de que sean hospitalizados aquellos que se encuentren enfermos, y que sean desembarcados aquellos otros que por sus condiciones de cualquiera clase ha de considerarse que no han de poder resistir las fiebres tíficas de aquel país».

El ministro de la Gobernación dice que a las ocho y cinco de la

TEMAS DEL DIA

Perspectivas presupuestarias

Parece que el Sr. Carner ha conseguido al fin nivelar los presupuestos del Estado. Claro que al hacerlo no ha dado grandes pruebas de una extraordinaria capacidad financiera: aumentar tributos por un lado y suprimir consignaciones por otro es procedimiento infalible y de no muy difícil concepción. No quiere decir esto que se deba dudar aún de la inteligencia del Sr. Carner en lo que se refiere a las cuestiones económicas; dentro de poco habrá de discutirse el Estatuto catalán y cuando se llegue al punto de las relaciones con la Hacienda pública española podremos saber si el Sr. Carner es o no capaz de allegar recursos y ponerse a la altura de los estadistas de primera fuerza.

Naturalmente, los funcionarios públicos han de experimentar honda decepción y gran disgusto ante las resoluciones del Sr. Carner. Otra cosa esperaban ellos de los gobernantes republicanos. Todos recordamos perfectamente los optimismos que la llegada del nuevo régimen infundió en los empleados del Estado y los fantásticos planes que se hacían en las oficinas y en los hogares sobre hermosas bases de ascensos, retribuciones equiparadas a las de otros países, concesión de mejoras, y hasta implantación de aumentos periódicos de sueldo con computación de todos los años transcurridos desde el ingreso en el Cuerpo respectivo. Todo esto lo ha echado abajo el Gobierno con su decidido propósito de disminuir los gastos. Y justo es reconocer que no es censurable esta energía para pedir sacrificios al contribuyente debe empezarse por dar la sensación de una austeridad extrema en la administración del Erario.

Esto deben reconocerlo los mismos funcionarios que están obligados a darse cuenta de que la sustitución de un régimen por otro no podía ser por sí sola suficiente para mejorar de pronto la situación de los servidores del Estado; por el contrario sí—como a grandes gritos se decía y no eran en general los funcionarios los últimos en proclamarlo—la República venía a moralizar, a procurar el resurgimiento de España y a nivelar su economía. A esto debe tenderse principalmente con olvido de egoísmos o conveniencias particulares, que si existían, saludable y justo es que ahora resulten castigadas.

Lo malo es que los funcionarios públicos van a resultar perjudicados por partida doble: por un lado se les restringen los ascensos, se les suprimen gratificaciones y se les imponen amortizaciones considerables; de otro han de notar la repercusión general que en el coste de la vida han de producir los nuevos impuestos. Y esto ya no es justo; bien está exigir a todos los ciudadanos un sacrificio proporcional a sus fuerzas; pero la modesta clase a que nos referimos tiene ya sobre sí suficientes cargas impuestos, descuentos y gabelas para que nuevamente vaya a resultar la más perjudicada de todas.

Por cierto que al hablar de supresión de gratificaciones y gastos superfluos, nos figuramos que el Gobierno empezara por reducir, o al menos incluirá en la poda general, los gastos de representación (en total o en parte), y otros gajes de que actualmente disfrutaban los ministros, subsecretarios, directores generales y otros elementos de la alta burocracia, así como también que se restringirán o suprimirán esas fantásticas representaciones espléndidamente pagadas que a cada momento se envían a Ginebra y otras poblaciones extranjeras a arreglar el mundo y a... hospedarse en los más lujosos hoteles. Tan natural es esto que no dudamos hemos de verlo confirmado tan pronto como el Sr. Carner haga pública la nota detallando las economías.

Aparte de todas las anteriores consideraciones, lo evidente es que se ha nivelado el presupuesto. A propósito de esto un periódico madrileño, rubicame te gubernamental, estableció anoche una comparación entre esta situación brillante de nuestra Patria y la desastrosa de otras naciones. Efectivamente, el déficit del presupuesto francés se calcula en siete mil millones de francos, el de los Estados Unidos en tres mil millones de dólares, el de Bélgica en más de 1 500 millones, etc. etc.

Como todos los españoles que alberguen en su alma sentimientos sinceramente patrióticos nos congratulamos y experimentamos profunda satisfacción ante esta excepción tan ventajosa para España; pero seamos permitidos hacer una reflexión: se ha conseguido nivelar el presupuesto; es evidente que durante los últimos meses no se han podido hacer economías, ni muchísimo menos; luego resulta indudable que la situación de España, económicamente al menos, no ha sido en los pasados años tan desastrosa como en algunas ocasiones se ha querido hacer creer. No pretendemos en manera alguna sacar consecuencias de esto; lo único que nos guía a consignarlo es el loable anhelo de poner las cosas en su verdadero lugar.

mañana el estado de salubridad en el buque era bueno, y, además en el «Buenos Aires» va un médico, y en el torpedero un equipo de sanidad. Además, las condiciones de salubridad serán buenas en Guinea.

El Sr. Soriano intenta hablar mostrando un telegrama y hablando de menores.

El ministro de la Gobernación (con vehemencia): Todo eso de menores es falso. Había dos individuos de diecinueve años, que fueron desembarcados; uno de ellos, reclamado por varios juzgados. Yo no perjuzgo nada—dice—; pero la realidad es que se le acusa de cua-

tro atracos, seguidos de asesinato. El Sr. Soriano grita, agitando una hoja de telefonema, y los socialistas le increpan.

El presidente: ¿Se acepta la proposición?

La Cámara la rechaza casi por unanimidad.

Se levanta a sesión a las nueve.

DR. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

CUENTO DEL SABADO

Gota de redención

Tenia un breviario en la mano y el padre Villasis sonreía afable al grupo que le rodeaba.

—¿Qué dolor, padre, y qué injusticia.

—Por qué—replicó—¿Juzgan ustedes los acontecimientos con solo el criterio humano. Hay que mirar más alto. San Ignacio deseaba para el instituto como la mejor garantía de su eficacia esa persecución que a ustedes entristece.

—¿Pero lo que dejan aquí? ¿Qué va a ser de estos niños?

Un momento se empañaron los ojos del Jesuita con un velo de tristeza. Los levantó al cielo como distraído por la angustia de la respuesta y poco a poco los bajó luego recobrando aquella sonrisa que hacía admirable y heroica su conformidad.

¿Los niños? ¡Dios proveerá!

Le habían herido con esta pregunta las fibras más sensibles del alma. Porque era llamarle a la inquietud por el porvenir de aquellas instituciones. ¡Tantos años trabajando por ellas! De día, de noche, a todas horas, el ánimo preocupado y vigilante por el éxito de aquella escuela.

—¿Se acuerda usted, padre? ¿Quién lo había de decir!

¡Que si se acordaba! ¿Cómo olvidar las fatigas, las penalidades y los esfuerzos que le había costado inaugurar todo aquello? Había pedido limosnas, sufrido reproches y desdenes y negativas de almas pequeñas; pero también había encontrado espíritus generosos y comprensivos y esta fecundidad ahogó las esterilidades del mal y las escuelas se levantaron.

—¿Cuántos niños, padre?

—Trescientos.

—¡Trescientos! Y ahora... como antes volverán a ser lo que eran antes.

Y a lo de antes, a cinco años atrás volvía acongojado con esto el recuerdo del padre Villasis. Antes una multitud de niños sin escuela, desarrapados vagabundos a quienes el Estado no había podido proporcionar local, a pesar de que hablaba de planes de enseñanza, teorías de pedagogos, material científico y métodos de cultura capaces de improvisar en acreditados sabios a toda la legión escolar.

Y el P. Villasis tuvo entonces «la humorada» de fundar en el barrio unas escuelas gratuitas que acaso no tenían material Montessori, ni pupitres unipersonales, ni libros de texto proclamados científicos en congresos de Pestalozzi, pero en donde los niños tenían cultura viva y humana y tenían pan.

¡Pan! Al meditar en esto el rostro del P. Villasis se contrajo con un gesto de dolor. Pensaba en *Colorin*, el pobre niño travieso a quien encontró un día al borde de la cuneta en la carretera. Descalzo, casi desnudo, aterido de frío, con la cara llena de viveza y de picardía apedreaba a los automóviles y trepaba a los árboles como una ardilla.

—¿Y tus papás, niño?

—¡Papás! ¡Val! Yo no tengo papás.

—¿Pero eres huérfano entonces? ¿con quien vives?

—¿Con quien voy a vivir? Con mi padre.

—Bueno te preguntaba por tu papá, por tu padre. ¿Qué hace tu padre?

—Está en la fábrica. Es fundidor.

—No tenía el niño madre. Y se le conocía en el abandono de sus ropillas, en el desaseo de todo su cuerpo, ausente mucho tiempo del agua y del jabón. Una tragedia la de este pobre niño casi olvidado a los deberes paternos y unos deberes estos desarticulados por los vi-

cios de un hombre para quien el hijo era en realidad un estorbo.

Y *Colorin* fué a la escuela. Y allí tuvo ropas limpias y por las mañanas su café caliente y por las tardes, antes de retirarse a lo que podía ser hogar, la merienda sabrosa salpicada por los consejos y advertencias del P. Villasis. Casi se había domesticado la flececilla salvaje y ya sabía leer, escribir y desentrañar el sentido inmortar de los pasajes del Evangelio.

—¡Pobre «Colorin»! ¿En qué manos irás a caer? ¿Quién se cuidará de ti pobre niño?

En el corro que rodeaba al padre Villasis una señora, vivamente afectada, exponía en alta voz este tema:

—Yo di mis recursos para esta escuela. Pero los di con un sentido condicional. Porque los di como católica para que sirviera de propaganda y fomento a mis ideas por crearlas salvadoras. Si a mi me hubieran pedido dinero para una escuela laica como soy adversaria de ella no lo hubiese dado. Pero ahora me encuentro con que unos señores diputados se toman atribuciones sobre mis bienes y cometen la suplantación monstruosa de emplear mis recursos contra mis propias ideas. Es decir que me susstraen en vida en nombre de una libertad el derecho que se concede a la voluntad de cualquier testador. ¿Puede ninguna ley ni ninguna justicia subvertir los fines de una voluntad que era perfectamente legal cuando se otorgó y que subsiste sin que la voluntad la haya revocado? ¿Habrá alguna ley moral en el mundo que no condene este ataque a la conciencia más elemental?

Un señor sonrió:

—Es inútil, señora. El Estado se cubre con la jurisdicción. El Estado cree que todo lo que es jurídico es moral. Puede ser monstruoso, como usted dice, como monstruoso sería obligar a un padre a deshonrar a su hija, pero lo monstruoso puede ser jurídico. ¡Ah!, la juricidad! ¡La ley, la soberanía popular! Sería curioso averiguar qué dirían esos diputados facedores de constituciones si por una eventualidad, que todo está en lo posible, otra mayoría votase que todos sus bienes y los de las Casas del pueblo quedaban nacionalizados y aplicados a dar enseñanza católica.

Tomaba la conversación un sesgo peligroso y el P. Villasis serenó al grupo con aquel sentido providencialista que era toda su conformidad.

—Dios proveerá.

El grupo había ido engrosando en espera de la partida de aquellos proscriptos. Un antiguo alumno del Colegio Mayor recordaba al P. Villasis sus tiempos de estudiante.

—¡Empeñado latín! ¡Cuánto trabajo me costaba, Padre! A usted debo el recordar todavía al dulce Virgilio... y he ahí: ahora ustedes pueden decir como Virgilio:

„Nos patria relinquitimus.

—Es verdad. ¡Nos patria relinquitimus!—repitió con una honda expresión el P. Villasis.

Era un nuevo dolor. La égloga de Virgilio revivía sangrando y palpitante en el corazón de estos Mellibees. Las raíces de la patria tiraban del sentimiento de estos hombres que dieron siempre tantas pruebas de ser españoles. Padres, hermanos, amigos, hogares, recuerdos, tantas atenciones de la sangre y del alma iban a dejar de un momento a otro para conocer otros pueblos, otros climas, otras tierras hospitalarias.

Dijérase que una visión lejana de cosas queridas e imborrables anegó con un paño de ternura los ojos del P. Villasis. ¡Aquellas dulces campanas de mi infancia! No las volvería a oír más. Ni volvería a ver tantas cosas íntimas ni a esperar siquiera que la tierra española

Sección religiosa

SANTORAL

Día 14 Domingo I de Cuaresma.—Santos Valentin, Cirión, pbs., Vidal, Fe icula, Zenón, Prócuro, Efebo, Apolonio.

La misa y oficio divino son del domingo I de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I Catedral. Por la tarde, a las seis. Rosario; Sermón que predicará el Excmo. Sr. D. M., Estación y Reserva.

Via Crucis

San Antonio. Por la tarde a las cuatro. Ejercicio solemne del Via Crucis.

Domingos de Cuaresma

Mobasterio de Santo Tomás. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del M. R. P. Rector, Exposición y Estación al Santísimo y Reserva.

La Santa. Celebra su fiesta la Venerable O. T. del Carmen con los cultos acostumbrados.

Siete Domingos de San José

La Santa.—Continúan los siete domingos a San José. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde a las cinco exposición del Santísimo, rosario, ejercicio de los Siete Dominos, plática, reserva, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen por el interior de la iglesia y Salve popular. La plática será preparatoria de los santos ejercicios por el P. Abelardo de los Sagrados Corazones director de la Semana Devota.

San Pedro. Continúan los siete domingos a San José. Por la mañana, a las ocho misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de los siete domingos.

SAN VICENTE.—A las seis rosario en la Soterraña.

Todos los domingos la devoción de los siete Domingos de San José.

SANTORA

Día 15, Lnes. Santos Faustino, Jovita, Cratón, Saturnino; Cástulo, Magno, Lucio Agape, vg., mrs.; Quinidio, Decoroso, obs.; Severo, pb; José, dc., Georgia, virgen.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

recogiese el último aliento de amor del corazón de un hijo!

Y solo un esfuerzo pudo poner de nuevo en sus labios la alta espiritualidad de las cristianas palabras.

—Dios proveerá.

Llegó la hora y el autobús se acercó a la puerta de la residencia. En la calle se había congregado la muchedumbre de curiosos que comentaba acaloradamente la partida.

Y allí, entre los grupos, vio el P. Villasis a *Colorin*.

—¡*Colorin*, hijo mío, adiós!

Y solo un alma presa por todas las furias y todas las aberraciones infernales pudo ser protagonista de la repugnante escena: De un grupo se destacó un hombre de faz siniestra, se adelantó hasta el coche, lanzó con todo su coraje un mueru y lanzó una piedra que rompiendo los cristales fué a dar al P. Villasis.

—¡Largo de aquí, truhanes!

Era el padre de *Colorin*... Un momento a la mente del P. Villasis vino la consideración de toda la ingratitud de aquella alma tan envilecida que así pagaba como tantos otros los beneficios hechos a sus propios hijos.

Y lo que no pudieron todos los otros dolores lo consiguió este dolor por la ingratitud como si la ingratitud fuese la última bajeza humana que no tiene perdón ni rehabilitación entre los hombres: el Padre Villasis se llevó la mano a la herida y se limpió una lágrima.

Y aun con la mano llena de licor de sangre, gota de redención en la participación de méritos de la redención divina, el P. Villasis miró aún con más piedad a *Colorin*, y al arrancar el coche trazó la señal de la Cruz sobre la cabeza de aquel hombre a quien perdonaba.

Antonio Reyes Huertas,

Bibliografía

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de la diócesis de Avila publica en su último número, del día 9, interesantes artículos sobre catequesis parroquial disponiendo los días que se ha de dar en todas las parroquias y estableciendo la Cofradía de la Doctrina Cristiana; sobre la publicación de la Santa Bula, sobre la Santa Cuaresma y Tiempo Pascual y otros asuntos de interés, como la protesta del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Tarazona por la disolución de la Compañía de Jesús y adhesión a ella del Obispo de Avila.

También se ocupa de una revista que ha comenzado a editarse en Madrid con miras a propagar entre las Comunidades religiosas y familias cristianas. Para dar el oportuno aviso publica una Circular, que por referirse también a casos que se repiten con mucha frecuencia, reproducimos íntegra.

Dice así:

CIRCULAR

Sobre la revista «Luz y Verdad», sobre la censura eclesiástica que necesitan las estampas-recordatorios de difuntos con oraciones y llamando la atención sobre algunas indulgencias apócrifas.

Se llama la atención de los fieles para que no se dejen sorprender por la revista «Luz y Verdad» editada en Madrid y que ha sido remitida con profusión a Avila, la cual defendiendo doctrinas extravagantes se muestra contraria a la Iglesia Católica.

Siguen también circulando en esta Diócesis a pesar de las advertencias hechas en este «Boletín Eclesiástico» recordatorios de difuntos en los cuales se contienen oraciones que dicen indulgencias con miles de años de indulgencia o a las cuales se dice estar concedido sacar un alma del purgatorio cada vez que se rece. Por ello ordena nuestro Excmo. Prelado se recuerde que según las Reglas de la Sagrada Congregación de Indulgencias de 10 de agosto de 1899 deben ser tenidas o como apócrifas o como del todo revocadas todas las indulgencias de mil o muchos miles de años en cualquier tiempo que se digan concedidas; e igualmente deben ser rechazados como apócrifos los folletos u hojas en los cuales se promete a los fieles que recitan una u otra oración sacar un alma o muchas del Purgatorio, como también deben ser tenidas por apócrifas las indulgencias que suelen añadirse a dicha promesa.

Para evitar que circulen concesiones de indulgencias apócrifas y se engañe inconscientemente a los fieles se recuerda a todos que según el canon 1385 del Código de Derecho Canónico debe someterse a la previa censura eclesiástica la edición de estampas sagradas que lleven anejas oraciones o sin ellas, y por tanto están sujetos a dicha prescripción todos los recordatorios de difuntos que contienen una estampa y oraciones.

Deben por tanto los editores de estampas para fomento de la piedad o para recordatorios de difuntos y los fieles que a estos añadan oraciones, cumplir con las prescripciones de la Iglesia, relativas a la previa censura eclesiástica de las estampas y de las oraciones que junto con ellas se impriman.

Avila 7 de Febrero de 1932.

El Secretario Canciller, Licenciado Eduardo del Campo, Arzobispo

En el número de «Avila Agraria» correspondiente al mes actual, que hemos recibido hoy, se insertan varias disposiciones de carácter agrario, estadísticas de la valoración de la cosecha de trigo de 1931 y de las hectáreas sembradas por provincia; otra de la producción en quintales métricos de diversos productos agrícolas; noticia de los aumentos propuestos en la tributa-

Fiestas de carnaval

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA 10.—Han transcurrido los días de carnaval tranquilamente y sin ninguna nota desagradable.

Las máscaras que han salido a la calle eran de poco gusto, únicamente, en algunos niños se veían disfraces bonitos.

Lo que más ha llamado la atención ha sido la «Agrupación Musical» formada por jóvenes de la localidad, ejecutando composiciones musicales que fueron del agrado del público.

Los bailes celebrados en el Centro de Cultura, en el Coliseo y en el Café Central estuvieron concurrendosísimos.

En la noche del domingo último se escapó de la cárcel o prisión preventiva de esta villa el único preso que había en ella.

Para lograr su propósito, puso fuego a la puerta del calabozo o celda donde se encontraba y una vez en el portal, debió tirarse por uno de los balcones que dan a la calle Mayor.

Hasta la fecha no sabemos que haya sido capturado.

Tome usted el poderoso **Antianémico** y agradable reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** y logrará usted **Vigor y Energía**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

INDUSTRIALES

tanto molineros como particulares, la ignorancia, es la desconfianza. No hay por que temerla, yo os salvo vuestros intereses, pues dispongo de piedras francesas y rodezno para limpias y cernidos. Motores de aceite pesado, los vendo funcionando. Me encargo del montaje y de la práctica de su manejo gratuitamente. Facilidades de pago. Para tratar Baltasar Torrego, Saucillo de Cabezas (Segovia)

ción con otros varios artículos de interés para los labradores.

La conspiración judía contra España

En otro lugar de EL DIARIO verá el lector el anuncio de este folleto de 32 páginas destinado a divulgar el plan satánico que los judíos han tramado para destruir todos los Estados cristianos del mundo y reducirlos a ignominiosa servidumbre. Este plan, que ya se ha cumplido en Rusia y México, se está ejecutando en España, y llegará a su total cumplimiento si España no reacciona contra él.

Es necesario que todo el mundo se entere de los propósitos que animan a los judíos y masones: no se trata precisamente de República, sino de la destrucción total de España. Se intenta aniquilar la Religión católica, la propiedad privada la familia y la libertad individual, y sustituir el gobierno de la nación por la tiranía judía.

En el folleto se descubren las mentiras y embustes con que los judíos están engañando a los pueblos, para aniquilarlos totalmente. El divulgarle será una obra grata a Dios y provechosa a los hombres.

Mirando a Rusia

Fijaos bien, socialistas y comunistas

Que en una sociedad bien organizada debe existir un intercambio mutuo de ayudas y asistencias entre todos los miembros de esa sociedad, nadie lo duda, nadie debe dudar si es que se ha dado exacta cuenta de lo que es y significa la palabra «sociedad». Sin ir más lejos tenemos ese modelo de «sociedad bien organizada» en el compuesto humano. Los ojos, las manos, los pies, etc., aportan cada uno un servicio, una cooperación, una asistencia a «ese compuesto», a esa sociedad, que se llama «hombre».

Mas el servicio y la asistencia de los pies no es la misma que la de las manos; ni la de éstas la misma que la de los ojos. Sería ridículo en los pies pretender ser «tanto» como los brazos, y éstos valer «tanto» como los ojos. Y no obstante en esta sociedad del «compuesto humano», en la sociedad «hombre» no es, no debe ser despreciada la asistencia de los pies, ni la de los brazos, ni la de los ojos.

Todo se «necesita», y se debe «aceptar» para que se logre «por completo» el fin de esa sociedad, de «ese hombre». De la misma manera que en un edificio suntuoso son necesarios los ladrillos que rellenan las paredes lo mismo que las torres, las «gijas» y cornisas que le dan aspecto de grandeza. Nada es despreciable en una sociedad «bien organizada». Hasta «el trapero», hasta el «betunero» son dignos de consideración, porque ellos llenan «un hueco» en ese edificio social. Esto es cierto, evidéntísimo.

Pero no lo es menos que «el trapero» y «el betunero» en cuanto tales no deben pretender ser «tanto» como el Maestro de Escuela, como el Magistrado. Cada cual «en su papel»; cada cual en «su puesto». Y lo que decimos de estos, y de estas aportaciones y asistencias sociales, extendámoslo a todos los miembros y a todas las asistencias. Nos perderíamos en la sola enumeración de los individuos y de las profesiones... El que nació para ser «pies» séalo bien, y el que nació para ser «ojos», ojos sea a la perfección. Siempre hubo ricos y pobres, sabios e ignorantes, fuertes y débiles. Los hay ahora. Los habrá «después».

¡Oh la igualdad! ¡Oh la igualdad! Ni en el cielo, que es la «sociedad más perfecta» existe esa igualdad, aunque allí «todos sean felices». «En la casa de mi padre hay muchas mansiones; nos dice la Escritura Santa. ¡Qué ha de suceder, pues, en «la tierra»! Los dedos de la mano no son iguales».

Digo esto a cuento de las utopías, y sueños socialistas y comunistas, que hoy traen a muchos en España soliviantados en las ciudades y pueblos. No sería necesario recurrir a la experiencia para ver «lo imposible, lo absurdo de esos sueños». Mas ahí tenemos a Rusia, que, por permisión divina, ha ensayado «esos sueños»; y hoy nos dice por boca de Stalin, el dictador rojo, lo siguiente: «La igualdad fatal ha matado completamente el estímulo del trabajador, el cual, sabiendo que ha de recibir un salario igual o parecido al que trabaja con más conocimiento de causa se resiste a emplear sus fuerzas en un trabajo estimulante y productivo».

¡Da pena que muchos quieran llevar a España al estado social, del que vuelve ya Rusia asustada, escarmentada. ¡Stalin empieza a dirigir la mirada a los países capitalistas! ¡Y en España ¡oh desgracia! queremos copiar al Stalin «soñador y utópico», y no nos fijamos en el Stalin «arrepentido».

¡Pobre España! ¡Pobre España! ¡No seamos tan torpes, ni tan ciegos!

Un patriota.

Cine

Principal

Mañana, a las cinco y cuarto, sección popular infantil «El exprés fantasma» extraordinaria cinta americana. A las siete «El Ídolo de Broadway» sonora de gran espectáculo y largo metraje.

Sección de Anuncios

Grandes existencias y variado surtido
 DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
 CATÁLOGOS GRATIS
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledolid)

COMPANIA DEL PACIFICO
LINIA DE CUBA
 Para Habana (Cabal de Vena) El vapor «Orduña» 15 de marzo.
 «4», Colón, Panamá, Payta, Callao, El vapor «Reina del Pacifico»
 Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. 17 de abril.
 Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
 Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoman», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
 Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN LA CAPITAL CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, a lo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 22 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.
 Próxima salida el 7 de marzo

Línea del Mediterráneo a Brasil-Pinta

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
 Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.
 Próxima salida el 25 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
- «Rosa Petrina», por Alice Fayo..... Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
 - «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
 - «Kitty», por K. Tynan.....
 - «La Marquisita», por Douillard.....
 - «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
 - «Rinón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
 - «Silencio heroico», por Jean de la Brète..... Segunda edición
 - «Amada en el dolor», por René Star.....
 - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
 - «La doble farsa», por G. de Wally.....
 - «El juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
 - «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
 - «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
 - «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tastre..... Segunda edición
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón..... Primera edición
 - «Dicha ignorada», por Mary Florian..... Primera edición
 - «Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
 - «Doris», por Curtis York.....
 - «Paulina», por G. de Wally.....
- Y otras muchas en preparación
 Tomen en 3.ª a 4.ª ptas. en rústica con vistas
 cubierta en colores, y solapas 550 en tela
 De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 TONICO RECONSTITUYENTE

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
 EXCELENTES RENDIMIENTOS, COSECHAS ABUNDANTES DA EL NITRÓGENO EMPLEADO EN FORMA DE NITRATO DE CAL 16 EL MÁS BARATO DE LOS ABONOS NITRICOS
 De venta en las principales casas de abonos.

Bombas Siemens
 para riegos, usos agrícolas e industriales.

La Unión y el Fénix Español
 Compañía de Seguros reñunidas

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas
 EFECTIVO
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Fundada en 1864
 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes,
 Subdirector en Avila
 D FERMÍN LOPEZ PORRES
 Oficinas:
 Calle de Lopo Néñez, 1

Siemens Industria Eléctrica, S. A.
 Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800
 VALLADOLID

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

"BAILLY-BAILLIÈRE" LOS MEJORES PARA

AGENDA BUFETE 1932
 1 9 3 2
 Pedidos en las buenas LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES o directamente a la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, 2, A. CALLE DE MADRID, 2. MADRID

Automovilistas
 RAAV, Mayor, 4. MADRID
 Teléfono 14.501
 Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Oferta vezajera
 Pueden usted adquirir a plazos una de las Bibliotecas 125 Novelas interesantes más de 100 a 300 páginas
POR 200 PESETAS
 Pagaderas en 12 plazos mensuales a 12'00.
 Las NOVELAS son seleccionadas por sus autores y amenas y de autores españoles.

Boletín de suscripción
 (EL DIARIO DE AVILA)
 remitidos franco a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 136.—MADRID
 D.
 de provincia
 de
 número
 su 125 obras de Biblioteca PATRIA por 416 pesetas, pagaderas en 24 plazos mensuales de 17 pesetas
 PRECIO

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¡Va Ud. a Madrid!
 No deje de hospedarse en la **Fonda «La Parisiën»** Montera 14
 Pension completa de 8 pesetas hasta 12, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente
LEONARDO MENDEZ

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»

Alas
 EMPRESA ANUNCIADORA
 Carrera San Jerónimo, 3, principal
 MADRID
 Publicidad en todos los sistemas
 Proyectos y presupuestos gratis

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bailly-Baillière—Paris)
 EDICIÓN 1931
 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
 MÁS DE 2.000 PÁGINAS
 MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Poblaciones de España
 TODO EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONAL, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA GRAN SECCIÓN EXTRANJERA
 Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tramos de partes en tela España)
 EL ANUARIO EN EL COMERCIO LE COSTARÁ POCO Y LE SERVICIO MUCHO

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN
 DE
Jorge Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

PREDICACION CUARESIMAL

Mañana, a las seis de la tarde, dará principio en la S. A. I. Catedral la predicación cuaresimal que estará a cargo del Excmo. y Reverendísimo Señor Obispo.

VENDO la Dehesa Hervencias Alras. P.aza Pedro Dávila, 2. Avila.

En Blascojímene ha sido detenido el vecino Julián Martín el cual en el mes de mayo último raptó a la joven Adoración Sánchez marchando a vivir a Madrid y regresando al pueblo en diciembre último donde se avecindaron.

El detenido pasó a disposición del juez.

NORMA TALMADGE en el superfilm La mujer disputada con LUIS ALONSO (Gilbert Roland), el domingo 14 a las siete y media en el

CINEMA JUVENTUD

La Orquesta Avila interpretará entre otras «La Alegría de la Huerta», Selección; Chueca.

El Bandido de Arizona, por Tom Tyler, en la Sesión Popular, a las cinco y cuarto.

En el pilón de la fuente pública del pueblo de Madrigal fué encontrado el cadaver del vecino del citado pueblo Miguel Cid González. Según manifestaciones de los obreos que hicieron el hallazgo parece ser que el desgraciado Miguel estuvo bebiendo durante toda la noche, atacándole después la idea de bañarse en la madrugada y el su mergirse en el agua sobrevino la muerte.

El Juzgado instruyó diligencias.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Mañana comenzarán en la iglesia de la Santa los ejercicios espirituales para todas las Asociaciones carmelitanas y demás fieles que deseen practicarlos, con arreglo al siguiente horario: Por la mañana misa (hora libre). A las diez, punto de meditación y plática. Por la tarde ejercicio del Via Crucis (hora libre). A las cinco y media rosario, punto de meditación, cánticos, plática, exposición media y bendición con el Santísimo.

La conspiración judía contra España

por D. F. Robles Dégano, profesor de este Seminario.

Folleto de 32 páginas, 20 céntimos, en la Habitación del Clero y en las librerías de Gabriel Jiménez y Senén Martín. Para pedidos de 20 ejemplares en adelante, dirigirse al autor, que los servirá con buena rebaja.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote, M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, lectoral de la S. I. Catedral.

Caballeros, don Carlos de la Fuente, D. Gregorio Sánchez, don Pablo San Segundo, D. Castor Martín y D. Emilio Sánchez.

Señoras, de San Segundo de Sánchez, doña Francisca Pol, doña María del Diestro y doña Emilia Martín.

Señoritas, de Sánchez y de Martín.

Para la construcción de la Plaza de Toros

Cantidades suscritas en la Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries like D. Sebastián Galán, Anselmo Hernández López, Francisco Sanz Marazuela, etc.

DEPENDIENTE

se necesita con buenas referencias y algún conocimiento, en el Comercio de Adolfo Medina.

Las misas Gregorianas por el industrial que fué de esta plaza don Nicolás Fernández (q. e. p. d.) darán comienzo el próximo lunes a las ocho de la mañana en el altar de la Milagrosa de la capilla de PP. Paules.

Accidente automovilista

En las proximidades de Arévalo choca contra un árbol una camioneta y resultan tres heridos

En el kilómetro 126 de la carretera de Madrid a la Coruña, ocurrió en la mañana de ayer un accidente automovilista. Por dicha carretera marchaba con dirección al norte y procedente de Madrid la camioneta de la matrícula de Madrid número 41.859, conducida por Rufino Jiménez y ocupada por Gustavo González y Valentin Jiménez, los cuales se dedican al transporte de pescados frescos desde Coruña a Madrid.

Al llegar al indicado sitio y sin duda debido a algún falso viraje, el automóvil chocó contra un árbol resultando todos heridos.

Inmediatamente Valentin a pesar de encontrarse lesionado marchó a Arévalo para pedir auxilio dando cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Poco después se personaron en el lugar del suceso el Juzgado acompañado del médico forense señor Tejera, quien calificó de grave el estado de Gustavo, y de pronóstico reservado el de los otros dos, siendo el primero trasladado al Hospital de Arévalo donde continúa en el mismo estado.

La camioneta sufrió desperfectos de consideración.

CONSULTA

Garganta, nariz y oídos, todos los martes de 12 a 2 en el Gran Hotel por el especialista del Instituto Rubio Dr. M. Herrero de Cabo.

B. MILLAN

MODISTA

Vara de Rey, 1 2.º Avila

Ecos de sociedad

De días

Mañana festividad de San Valentín celebrarán su fiesta onomástica el Mayordomo de nuestro ilustrísimo Prelado señor Chinarro, el cura párroco de la Iglesia de Santo Domingo de Arévalo y el cajero de la sucursal del Banco de España de esta ciudad Sr. Villar Guerra a quienes enviamos nuestra felicitación.

Aniversarios

De tristes recuerdos son estos días para nuestro buen amigo el prestigioso caballero D. Nicolás Sánchez A'bornóz que hace cinco años tuvo la desgracia de perder a su hijo D. José, bizarro capitán de Regulares.

No menos luctuosa es la fecha de mañana para las señoritas Teresa, Remedios y Asunción Sánchez hijas del respetable señor don Lino Sánchez que hace cuatro años falleció en nuestra ciudad.

Se cumple el quinto aniversario del fallecimiento ocurrido en Tortoles del que fué párroco de Velayos, D. Baldomero Hernández Quintana.

También hace tres años que murió en Cardénosa el maestro nacional de Narros del Castillo don Anastasio Esteban Martín.

Reiteramos a las familias de los finados nuestro testimonio de condolencia.

¿Conoce ya el nuevo superheterodino de cinco válvulas con altavoz dinámico GLORITONI?

(Tono glorioso) Indiscutiblemente es el mejor aparato de radio, ultraselectivo, ultrapotente, ultramoderno, ultracómodo

¡¡Baratísimo!! ¡¡superable!! ¡Pida una demostración gratuita en su misma casa, sin compromiso! H. de Aguirre. Ferreteria

Una boda

En la iglesia parroquial del pueblo de Aveinte (Avila) contrajeron matrimonio el joven D. José Villar y la señorita Bonifacia Saez, actuando de padrinos doña María Díaz madre del novio y D. Evaristo Saez padre de la contrayente.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas salió para Madrid y otras poblaciones.

¡COLOSALMENTE!

Por 2,25 cuarto de kilo del más rico café «Doroteo» Reyes Católicos, 37.

Enfermo

En su residencia de Madrid se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo D. Nicolás Sánchez Albornoz.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for stomach and intestinal ailments.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA: Presente

Muy distinguido Sr. nuestro: Mucho le agradeceremos tenga la amabilidad de insertar en ese periódico de su digna dirección el adjunto escrito, contestación al suelto publicado en EL DIARIO DE AVILA, número 10.370, correspondiente al día 8 de los corrientes.

Con mil gracias anticipadas, quedamos de Vd. atentos y s. s. q. b. s. m. Por la A. de F. de Pan de Avila. El Presidente, B. Cardallia-gnet.

12-2 932.

«La calidad del pan»

Contestando al suelto publicado en EL DIARIO DE AVILA, correspondiente al día 8 del actual, en su sección de «Vox Populi», en el que se pregunta, «en qué consiste que el pan que se expende en Avila ahora es de inferior calidad que el que anteriormente se fabricaba». La Asociación de Fabricantes de Pan de esta ciudad, creyéndose la más directamente aludida con dicha pregunta, se cree en el deber de con testar con el solo propósito de que la opinión pública conozca concretamente lo ocurrido.

En el mes de Noviembre próximo pasado, fué fijada por la Junta Provincial de Economía el precio de la harina llamada integral o panificable a 57'50 ptas. el kintal métrico (100 kilos).

Los panaderos, comprendiendo que empleando en la fabricación del pan la harina fijada al precio de tasa era el pan de calidad muy inferior, en vez de adquirir dicha harina, como así estaba mandado, a partir de aquella fecha continuamos comprando harinas seleccionadas que nos costaba al precio de 69 pesetas, el saco de cien kilos, perjudicando nuestros intereses, como es consiguiente, en 1'50 ptas. por cada saco de harina que elaboramos, sacrificio que hemos venido haciendo con el exclusivo objeto de que la clase de pan no fuese de inferior calidad que el fabricado hasta aquella fecha. Esta clase de harina que veníamos elaborando a 59 ptas. debido a las evoluciones del mercado ha sido elevada al precio de 64 ptas. los cien kilos, por consiguiente y en vista del considerable aumento de precio, los panaderos de Avila, con fecha 1.º del actual mes, con gran pesar nuestro, nos hemos visto en la imperiosa necesidad de tener que dejar de elaborar dicha clase de harina, viéndonos, por tanto, obligado a tener que emplear en la elaboración del pan la harina al precio de tasa, fijada por la citada Junta Provincial de Economía.

Al tener que emplear en la fabricación de pan ésta clase de harina bastante más inferior que la que veníamos empleando anteriormente, «no cabe duda que la calidad del pan tiene que ser también inferior». Esto y no otra cosa, es lo que a nuestro juicio y como prácticos en la materia de que tratamos, es lo que hace no poder elaborar otra clase de pan que el elaborado en la actualidad.

No era nuestro propósito el molestar a los industriales panaderos de quienes nos consta su buena disposición para mejorar en lo posible la calidad del pan, sino llamar la atención de la Junta de Economía sobre lo que viene ocurriendo con este artículo de primera necesidad, y rogarla tome cartas en el asunto a fin de mejorar la calidad, y si esto no fuera posible por lo menos autorizar a los panaderos para elaborar varias clases de pan a fin de que lo consumieran aquellos quienes pudieran satisfacer la diferencia de precio que se estableciese.

Mirando a mi Parroquia

Imposible predecir si habrá camoiado para siempre el aspecto tradicional que en nuestra patria ofrece la vida parroquial. Tal vez sí. Lo que no cambiará es la esencia de la Iglesia Católica que sobre las olas de este mar del mundo, unas veces tranquilo y sosegado y otras revuelto y rugiente, como león embravecido, boga como la barca de Pedro haciendo su pesca milagrosa allí donde es dirigida por la Providencia. El organismo religioso que compone un cuerpo místico sufre períodos álgidos de afecciones morbosas influenciado del medio ambiente en que se desenvuelve la vida religiosa de los pueblos.

Lo mismo en lo humano que en lo religioso la vida de esta sociedad presente se ha desplazado de su centro, se agita, se mueve vertiginosamente buscando sensaciones, queriendo descubrir la fuente de su felicidad en la satisfacción de su nerviosismo.

La vida sosegada y tranquila que es la vida apta para la reflexión concienzuda; la vida seria y serena que permite escudriñar las profundidades anímicas como el agua del remanso cristalino las profundidades de los ríos, es cosa de otros tiempos. ¿Y no tendrá remedio? Al pensar sobre el tema de este artículo y con vistas a un nuevo aspecto que tomará desde ahora la vida parroquial yo me he preguntado si será posible el resurgir de una vida cristiana dentro de su marco antiguo que es la casona grande de los cristianos, un tanto severa, un poco fría, algo triste y silenciosa como es la Iglesia Parroquial desprovista del moderno confort que nos envuelve.

Me asalta la duda sobre el porvenir; y mirando al pasado no sé si es que ha terminado la función vital de esa institución tan antigua como la Iglesia que se llama la Parroquia.

Duda el obrador si el modernismo de las tiempos hará cambiar los sillares de la sociedad y convertir la vida común del cristianismo en la vida egoísta que busca la comodidad aun en la casa de la oración y la penitencia, y si no están comfortable como la vida privada o como la vida mundana, será abandonada.

Más bien se le ofrece a uno pensar que pasamos por una época de decadencia, en que los hijos han desertado de la cosa del padre porque en ella no hay fuego de amor o porque como hijos pródigos han huido del regazo materno.

¿Y qué será necesario hacer para ver juntos y unidos bajo el mismo techo y compenetrados de un mismo sentir cristiano a los hijos que miran esta institución de la vida cristiana que se llama la Parroquia, con mirada fría y triste y sombría y sin recuerdo.

¡Ah! esa casona grande y vieja pasa por una de las horas críticas de tiempos ingratos. Se parece a la madre anciana que tiene hijas alocaadas por la moda. Pero tiene título imprescriptible que merecen todo respeto. La Parroquia es madre en cuyos brazos abrimos los ojos a Luz verdadera, a Cristo Jesús y las madres guardan en su seno el troquel del corazón de sus hijos. Si las parroquias cierran sus puertas son como las madres modernas que buscan nodrizas para sus hijos. Pero si queréis volver a recogerlos en su seno maternal tenéis abundancia de bienes en el que es vida y verdad y panacea de nuestras almas. Allí donde Dios puso el germen de la vida se guardan también los tesoros que la nutren y desarrollan y por eso si nacimos dentro de la Parroquia para la vida espiritual, en su seno encontraremos los recursos necesarios para el desarrollo. Llamad a sus puertas y se abrirán porque los hijos tienen derecho a los bienes de su madre.

Amante de mi parroquia quisiera verla rejuvenecer y Dios mediante iré expresando mis sentimientos en pro de sus problemas. Hoy quiero alentarme a mi mismo con estas palabras de un

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Lluvia, nieve y frío

MADRID 4 30 tarde, 15.—El temporal lluvia, frío y nieve es general en toda la Península. Ha nevado y continúa nevando en la mayor parte de las provincias del Norte así como Aragón y Cataluña. En Madrid ha estado lloviendo durante casi toda la noche pasada y durante la madrugada y primera hora de la mañana hasta las 9 ha nevado algunos ratos.

Noticias oficiales.—En los ministerios

El ministro de Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que carecía de noticias interesantes; en Pontevedra se ha solucionado el conflicto de las ferrierías del Miño.

—El Sr. Azafia se trasladó desde el ministerio de la Guerra a la Presidencia y no hizo manifestación alguna. En el último departamento indicado le estaban esperando numerosos comisiones para visitarle. Esta noche tendrá lugar en el ministerio de la Guerra el banquete con que el Sr. Azafia obsequia a algunos elementos del Cuerpo diplomático.

—El ministro de Instrucción visitó hoy el grupo escolar Cervantes, haciendo grandes elogios de su instalación y funcionamiento.

—El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y les manifestó que según le comunica el Gobernador de Granada a las 12 de hoy había estado en el Gobierno la directiva de la Federación obrera para decirle que se daba por terminada la huelga planteada en aquella población.

—El Subsecretario de Estado recibió la visita del embajador de Francia y del primer secretario de la embajada de Bélgica.

Alrededor de los recargos presupuestarios

Aunque la prensa ministerial pide que no se dé pábulo a los clamores con que las clases contribuyentes protestan contra los proyectos del Sr. Carner respecto a recargos de presupuestos, esa protesta es tan intensa y tan extensa que trasciende por mas que la silenciosos los citados periódicos. Los elementos mercantiles saben que no podrán detenerse dado el escaso volumen de las ventas y transacciones en el momento en que se les impongan nuevos gravámenes. Añaden muchos que de ninguna manera puede prosperar una ficción de Hacienda pública aparentemente brillante cuando las haciendas particulares estén en bancarota.

ilustre escritor que describe la institución parroquial tal como la deseamos hoy muchos que nos confesamos verdaderamente católicos: «Es la Parroquia una de las células vitales de la Iglesia. Otras instituciones, como el monacato por ejemplo, habrán tenido floración más espléndida, pero pasó sobre ellas la ley de las humanas flaquezas y desaparecieron.

La Parroquia en cambio, aunque vieja, no muere nunca; llena de cicatrices, pero sin arrugas, pero por los siglos y los siglos se encargan de remozarla, cantando su lozanía perenne en medio de la mudanza que producen las cosas de los hombres».

Veán los católicos lo noble de su empresa al tratar de hacer vivir vida pujante a sus parroquias.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 12 de febrero de 1932

Table with meteorological data including temperature, wind direction, and precipitation for February 12, 1932.

Advertisement for Hotel Paris in Avila, offering special prices for provincial clients and listing services like bodas and banquetes.